

# 20家企业普通奶粉检出三聚氰胺

综合新华社北京9月30日电(记者 徐博)国家质检总局在完成婴幼儿奶粉和液态奶的三聚氰胺专项检查以后,又组织对普通奶粉和其他配方奶粉进行了三聚氰胺专项检查。检测结果显示,市场上大部分普通奶粉和其他配方奶粉是安全的,现将抽检结果通报如下:

(一)目前,全国约有290家普通奶粉和其他配方奶粉生产企业,这次共抽检154家企业(合计市场占有率70%以上),有134家企业未检出三聚氰胺,占87.0%;共抽检9月14日前生产的265个批次产品,有234个批次产品没有检出三聚氰胺,占88.3%。(二)检出的三聚氰胺涉及20家企业31个批次产品,分别占检测企业和检测批次的13.0%、11.7%。检出三聚氰胺的批次产品仍集中在石家庄三鹿集团公司及其所属企业,三聚氰胺最高含量达6196mg/kg。抽检石家庄宝城

乳业有限公司产品,三聚氰胺含量5577.29mg/kg。抽检唐山市龙源乳业有限公司产品,三聚氰胺含量5539.76mg/kg。抽检湖南2家企业生产的南山牌奶粉,三聚氰胺含量在2200mg/kg~5624mg/kg。其余企业经过抽检,有个别批次检出少量或微量三聚氰胺。(三)对未检出三聚氰胺的合格批次产品,市场可以正常销售,消费者可以放心食用,有关方面要组织好市场供应。对有问题的批次产品,有关企业已按国家质检总局要求在销售地宣布召回和退货,各地已经全部封存和下架,目前市场上销售的奶粉已没有上述批次产品。(四)有关地方和部门将进一步查明问题产品污染原因,依法追究责任人。

另据报道,质检总局近日对一些主要城市供应液态奶进行了第四次三聚氰胺抽样检测,均未检出三聚氰胺。

## 立顿4批次奶茶含三聚氰胺需召回

北京产吉百利巧克力成分有疑,在北京、广州下架

生产立顿奶茶的联合利华昨日表示,将主动在中国港澳召回4个批次的奶茶,原因是自检发现含三聚氰胺,但是称并未在中国内地出售。而前日宣布在中国港台召回巧克力的吉百利,昨日悄然向广州各卖场发出通知,召回广州市面上的问题吉百利产品。

### 问题奶茶特供港澳

昨日下午,联合利华(中国)有限公司对记者表示,要在香港和澳门召回四个批次(见附1)立顿奶茶,召回的原因是经过该公司对产品的自检,在这些批次中发现有少部分奶茶含有微量三聚氰胺。“为了符合香港当地的法律法规,作为一项预防性措施,联合利华香港有限公司决定召回在香港和澳门市场上销售的相关产品,它们并未在内地销售。”

联合利华在华联系人昨日对记者说,以上问题全部产自合肥工厂,涉及几百箱,采用的是国内的奶源,公司是在前天委托香港第三方实验室检测时检出三聚氰胺的,在收到结果后立即发出召回通知,但是其以内地质检部门正在复检为由,婉拒透露奶粉生产商。

“立顿奶茶是从5月17日后才开始启用国内奶粉为原料。现在我们对有关产品都是分批检测的。”这名联系人表示,召回的产品特供港澳,批号和原料与内地立顿奶茶是不同的,又指旗下雪糕品牌不涉及本次召回。联合利华称,根据该公司和国家质检部门对他们生产和销售的奶茶产品的多次检验,“有足够的信心相信我们在中国生产和销售的产品的安全性”。

### 吉百利在北京广州下架

9月29日,吉百利通过位于新加坡的亚太区域总部发出声明表示,吉百利在自己检测时对一些产品当中的成分有疑问,而这些产品都是北京工厂生产的。

受影响产品主要在香港和台湾出售,但有一条生产线的货品在澳大利亚出售。

吉百利在声明中称,需要主动召回所有有疑问的产品,包括当中的11款巧克力(见附2)。但是声明中并没有表示召回是否因为检出三聚氰胺。

虽然吉百利并没有声明同

时要在内地召回,但是9月30日上午,记者走访了北京物美、京客隆和家乐福位于通州的大卖场和沃尔玛超市,发现这里已经不再销售吉百利的相关产品了。“厂家昨天通知产品要暂时撤架,共涉及35个小的商品。”物美超市公关部负责人告诉记者,厂家并没有通知撤架的原因。其他超市也表示接到了相关通知。

昨日记者了解到,吉百利已经悄然向广州多家超市发出召回通告。一名不愿透露姓名的广州超市负责人称,由于厂家不想让媒体知道,他只能口述吉百利发出的通知,通知表示为安全起见,回收北京生产的吉百利产品,需要做进一步检测,并要求在10月20日前召回。昨日,广州多家超市都已经收起吉百利的产品。

9月30日上午,记者拨打了吉百利位于北京大兴的工厂电话,值班人员告诉记者,目前吉百利确实在北京地区全面召回产品,原因是“需要进一步再检测”。

值班工作人员告诉记者,目前吉百利在中国只有两家工厂,除了北京外,另外一家在广州。记者了解到,北京各超市销售的吉百利巧克力基本上均为北京工厂生产。广州工厂以生产吉百利旗下巧克力以外的糖果为主。

### 附1:立顿4个奶茶批号

立顿三合一原味奶茶(20包装) 17112009

立顿三合一金装奶茶(10包装) 17112009

立顿三合一金装奶茶(20包装) 18112009和19112009

### 附2:吉百利11款巧克力

纯黑巧克力珍珠 45g

纯黑巧克力珍珠 80g

怡口莲 180g

牛奶巧克力 150g

至醇黑巧克力 40g

牛奶巧克力大量装 5kg

纯黑巧克力大量装 5kg

香脆榛仁牛奶巧克力大量装 5kg

香酥曲奇牛奶巧克力大量装 5kg

榛子巧克力礼盒 312g

(2008新年礼盒)

牛奶巧克力礼盒 300g

(2008新年礼盒)

综合《广州日报》《法制晚报》消息

## 普通奶粉和其他配方奶粉企业检出三聚氰胺的情况

企业序号	生产企业	产品名称	规格型号	商标	生产日期/批次	三聚氰胺mg/kg
1	石家庄三鹿集团股份有限公司	高铁高钙配方奶粉	400g/袋	三鹿	2008-4-3	6196.61
	石家庄三鹿集团股份有限公司	高铁高钙配方奶粉	400g/袋	三鹿	2008-1-13	4082.64
	石家庄三鹿集团股份有限公司	青壮年高钙配方奶粉	400g/包	三鹿	2008-01-28/A1411C	3200
	石家庄三鹿集团股份有限公司	青壮年高钙配方奶粉	400g/袋	三鹿	2008-4-5	1783.29
	石家庄三鹿集团股份有限公司	高铁高钙配方奶粉	400g/袋	三鹿	2008-6-12	1201.56
	石家庄三鹿集团股份有限公司	学生营养配方奶粉	400g/包	三鹿	2008-01-23/A0710F	968
	石家庄三鹿集团股份有限公司	女士高钙配方奶粉	400克/袋	三鹿	20080511A1507C	561
	石家庄三鹿集团股份有限公司	三鹿惠孕孕期及哺乳期女士营养配方奶粉	400g/袋	三鹿	2008-6-29	287.75
	石家庄三鹿集团股份有限公司	全家营养配方奶粉	900g/罐	三鹿	2008-09-02/SLB0203I	1.3
	2	湖南培益乳业有限公司	中老年高纤高钙配方奶粉	400g/袋	南山	2008-9-8
3	石家庄宝城乳业有限公司	全脂奶粉	25kg/袋		2008.6.16	5577.29
4	唐山市龙源乳业有限公司	全脂奶粉	25kg/袋		2008.6.3	5539.76
5	湖南亚华控股集团股份有限公司南山绿色食品开发分公司	中老年高纤高钙配方奶粉	900g/听	南山	2008-9-11	3700
	南山绿色食品开发分公司	中老年高纤高钙配方奶粉	400克/包	南山	2008-6-23	2200
6	邢台三鹿乳业有限公司沙河分公司	全脂奶粉	25kg/袋	三鹿	20080621T21	2225.62
7	唐山市龙港乳业有限公司	全脂奶粉	25kg/袋		2008.9.11	710.17
8	唐山明乐乳业有限公司	全脂奶粉(25kg)	25kg/袋		2008.8.11	354.6
9	张北县宏冠乳业有限公司	全脂奶粉	25kg/袋		2008.8.1	353.03
10	察北乳业有限公司	淡奶粉	300g/袋		2008.9.11	326.75
11	河南金元乳业有限公司	全脂奶粉	25公斤/袋	豫金元	2008-3-18	287
12	张家口塞北三鹿乳业有限公司	全脂淡奶	25kg/袋	三鹿	2008.4.25	145.82
13	黑龙江省光明松鹤乳品有限责任公司	香浓全脂奶粉	400g/袋	光明	200807090402	140
14	广东雅士利集团股份有限公司	中小學生特殊配方奶粉	400克/包	雅士利	2008-7-15	94.6
	广东雅士利集团有限公司	女士特殊配方奶粉	400克/包	雅士利	2008-6-3	19.2
	广东雅士利集团股份有限公司	优雅女士特殊配方奶粉	400g/袋	雅士利	2008-7-9	3.05
15	天津海河乳业有限公司	全脂甜奶粉	400g/袋	海河牌	20080817	56.38
16	福建省南安市福乐食品工业有限公司	中老年加钙奶粉	400克/包	贵格®	2008.06.04	32
17	内蒙古伊利实业集团股份有限公司	中老年多维高钙奶粉	400克/袋	伊利	200805051128820	25.7
18	福州明一乳业有限公司	学生奶粉	400克/袋	明一®	20080803	17
19	迁安三元食品有限公司	乳粉			2008.8.7	10.58
20	内蒙古蒙牛阿拉乳品有限责任公司	金装女士多维高钙高铁奶粉	400g/袋	蒙牛	2008-8-21	6

来源:国家质检总局网站

## 美女抛绣球 千余男争抢 绣球竟被抓扯成碎片

“美女,抛这里!”9月29日下午,重庆洪崖情缘大型交友相亲会在洪崖洞一楼的纸盐街举行。活动中,千余名单身男子簇拥在楼下,疯狂争抢绣球上10名美女抛下的绣球。据了解,当日共有3000余名单身男女到现场寻找伴侣。

9月29日下午1点半,交友相亲会在洪崖洞一楼纸盐街举行,记者看到,1000多份“为女征婚”等个人信息贴在“许愿墙”上,上千人在仔细浏览上面的个人信息,有的还拿出纸笔记下中意的对象信息。据了解,征集者有

教师、公务员、企业白领等。

下午3点,10名参加相亲大会的美女,在台下千余名单身男子殷切的目光中,手捧绣球终于走上阁楼,她们要将“爱的绣球”抛给台下的有缘人。“我喜欢阳光,阳光中有你和我。”一名叫娇娇(化名)的重庆美女的一番真情表白,引来现场一片尖叫。“美女,看过来!美女,抛给我!”千余名男子已迫不及待地高举手臂向美女高呼示爱,现场气氛达到白热化。

记者看到,娇娇刚抛出绣球,最近的数十名男子就蜂拥而上抓扯,绣球还未落地,抓

到绣球的几名男子各不相让,绣球竟然被抓扯成碎片,娇娇无奈只好再抛一次。随后,一名年轻男子再次抢到绣球后摔在地上,但仍死死抱住绣球不放,引来现场欢声雷动。在现场数千人的见证下,男子向娇娇真情告白,他不屈不挠的求爱精神最终赢得了美女的芳心。

据悉,此次活动后,洪崖洞将被打造成重庆最大规模的交友、相亲基地,更多的未婚男女每天都可在此自由交友相亲,每个周末会举办更多趣味活动营造交友气氛。

据《重庆商报》

### 要闻速递

## 石家庄市政府:对患儿及家长道歉

据新华社石家庄9月30日电(记者 董智永)石家庄市政府副秘书长、新闻发言人王建国在接受新华社记者采访时表示,三鹿牌婴幼儿配方奶粉事件给广大消费者带来了很大伤害,造成了重大社会影响,作为当地政府,对这次事件的发生有不可推卸的责任,为此深感内疚和痛心,对广大婴幼儿患者及其家长表示深深的歉意!

王建国说:“中央调查组和河北省委、省政府领导对这次事故的定性认识以及事故所导致的后果,对我们触动很大,我们经过认真反思,从思想上查找根源,深刻认识到这次三鹿牌婴幼儿配方奶粉重大食品安全事故,我们有不可推卸的责任。”

王建国表示,一是政治上敏感性差,站位不高,只是就事论事,就请示说请示,对事故缺乏政治上的敏感性,没有上升到事关全局的、事关人民群众生命健康的高度去认识,去看待三鹿集团反映的问题。二是认识不到位,后果估计不足。三是对企业考虑信任支持的多,对支持信任后带来的负面影响考虑不周。

## 西藏发生鼠疫疫情 2人感染死亡

据新华社拉萨9月30日电(记者 胡星)西藏林芝地区朗县近日发生一起人间鼠疫疫情,2人因感染肺鼠疫型鼠疫死亡。疫情发生后,西藏自治区有关部门开展了一系列鼠疫防控工作。目前该地区无新发病例产生,疫情得到控制。

9月30日,西藏自治区卫生厅召开新闻发布会通报疫情处置情况,厅长普布卓玛说,26日自治区卫生厅接林芝地区卫生局报告,林芝地区朗县仲达镇卓康村发生一起不明原因死亡病例,死亡病例数为2例。

卫生部门根据2例死亡病例的流行病学调查、临床表现和实验室检测结果,判定为肺鼠疫型鼠疫病例。

### 今起执行强制性国标

## 涂料首限腻子有害物

家庭装修中最常用的墙面涂料和腻子,今后将更加环保和安全。

记者9月30日获悉,由国家质检总局和国家标准委联合发布的新《室内装饰装修材料内墙涂料中有害物质限量》强制性国家标准10月1日起实施。

由于腻子在装修中使用普遍,新国标增加了对水性墙面腻子中有害物质限量值的规定。标准规定,水性墙面腻子中挥发性有机化合物含量(VOC)必须小于等于15g/kg。

同时,由于可溶性铅、镉、铬和汞等重金属可能对人体的神经、造血和生殖系统、肾和肺功能造成一定损害,新标准对可溶性铅限定值为:每千克小于等于90毫克;可溶性镉为每千克小于等于75毫克;可溶性铬和汞均为每千克小于等于60毫克。

与老标准相比,新标准将水性墙面涂料中挥发性有机化合物的限量值大幅度降低,以保证产品更加健康和环保。

原标准中,水性墙面涂料挥发性有机化合物含量(VOC)为每升小于等于200克,新标准将此值降低至:每升须小于等于120克。

据《法制晚报》

**热烈祝贺**

**金太子温泉 隆重开业**

特色:太子精油按摩原价88元 现价只收38元

地址:南京市白下区水西门大街3号 (水西门广场对面、银都大厦旁)

电话:025-52211358-8888

喜讯:开张一个月内,凡持南京市机动车驾驶证可免费洗浴(每天只限50名)

金太子集团全国连锁